
住所（大字） 件数 割合
磯浜町 191 44%
磯道 10 2%
東光台 18 4%
和銅 16 4%
港中央 1 0%
五反田 33 8%
桜道 50 11%
大貫町 74 17%
神山町 12 3%
成田町 16 4%
不明 14 3%
合計 435 100%

性別 件数 割合
男性 195 44.8%
女性 239 54.9%
ひみつ 1 0.2%
合計 435 100%

年代 件数 割合
10代 6 1.4%
20代 40 9.2%
30代 90 20.7%
40代 107 24.6%
50代 96 22.1%
60代 76 17.5%
70代以上 20 4.6%
合計 435 100%

幸福度 件数 割合
とても幸せ 67 15.4%
どちらかといえば幸せ 309 71.0%
どちらかといえば幸せではない 51 11.7%
幸せではない 8 1.8%
合計 435 100%

満足してるもの 件数 割合
防災減災対策 164 15.5%
インフラ(道路・水道管等)整備 108 10.2%
医療・福祉の充実 75 7.1%
環境保全 32 3.0%
住環境の整備 29 2.7%
移住・企業誘致 24 2.3%
観光の振興 261 24.6%
農水産業の振興 22 2.1%
商工業の振興 47 4.4%
公共交通の充実 21 2.0%
子育て環境の充実 59 5.6%
学校教育の推進 65 6.1%
生涯学習の推進 38 3.6%
デジタル化の推進 79 7.4%
老朽化した公共施設の改修 37 3.5%
合計 1,061 100%

第６次総合計画アンケート調査　回答集計表（8/7～8/31　25日間）
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第６次総合計画アンケート調査　回答集計表（8/7～8/31　25日間）

満足していないもの 件数 割合
防災減災対策 45 4.1%
インフラ(道路・水道管等)整備 196 18.0%
医療・福祉の充実 119 10.9%
環境保全 33 3.0%
住環境の整備 78 7.2%
移住・企業誘致 80 7.4%
観光の振興 39 3.6%
農水産業の振興 20 1.8%
商工業の振興 40 3.7%
公共交通の充実 119 10.9%
子育て環境の充実 91 8.4%
学校教育の推進 45 4.1%
生涯学習の推進 20 1.8%
デジタル化の推進 52 4.8%
老朽化した公共施設の改修 110 10.1%
合計 1,087 100%

現実路線について 件数 割合
大いにそう思う 106 24.4%
どちらかといえばそう思う 239 54.9%
どちらかといえばそう思わない 71 16.3%
全くそう思わない 19 4.4%
合計 435 100%

予算配分すべき 件数 割合
防災減災対策 97 8.0%
インフラ(道路・水道管等)整備 195 16.2%
医療・福祉の充実 164 13.6%
環境保全 33 2.7%
住環境の整備 85 7.1%
移住・企業誘致 75 6.2%
観光の振興 87 7.2%
農水産業の振興 21 1.7%
商工業の振興 43 3.6%
公共交通の充実 62 5.1%
子育て環境の充実 166 13.8%
学校教育の推進 80 6.6%
生涯学習の推進 14 1.2%
デジタル化の推進 23 1.9%
老朽化した公共施設の改修 49 4.1%
その他 11 0.9%
合計 1,205 100%

重点的事項 件数 割合
ふるさと納税の強化 168 14.8%
ふるさと納税以外の収入確保 226 19.9%
使用料（水道料金等）の見直し 108 9.5%
民間企業との連携 170 15.0%
小中学校の統廃合 63 5.5%
学校以外の公共施設の統廃合 73 6.4%
補助金の削減 29 2.6%
人材育成 138 12.1%
広域連携 75 6.6%
デジタル化の推進 73 6.4%
その他 13 1.1%
合計 1,136 100%
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第６次総合計画アンケート調査　回答集計表（8/7～8/31　25日間）

定住意向 件数 割合
住み続けたい 257 59.1%
どちらかといえば住み続けたい 146 33.6%
どちらかといえば住み続けたくない 30 6.9%
住み続けたくない 2 0.5%
合計 435 100%

社会教育満足度 件数 割合
大いに満足 27 6.2%
どちらかといえば満足 276 63.4%
どちらかといえば満足していない 104 23.9%
満足していない 28 6.4%
合計 435 100%

芸術文化満足度 件数 割合
大いに満足 27 6.2%
どちらかといえば満足 246 56.6%
どちらかといえば満足していない 131 30.1%
満足していない 31 7.1%
合計 435 100%

自由意見 160
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問５　重点的に予算配分すべきものについて

自由意見

1 高齢者の免許返納を補助する打開策

2

インフラ整備は先日の水道管の不具合からも最重要と思います。他は自分軸のみで考えると医
療福祉の充実、高齢化を考え公共交通の整備を訴えたいですが、町の事を考えた時は、町の収
入となる観光や漁業関連、若者の住みやすい町作りのため子育て支援を重点にすべきかと思い
ます。

3 教育施設の建設（図書館）等

4 街灯を増やして欲しい。

5
高齢化が進んでいるのだから子育て子育てじゃなく、古くから大洗に住居している住民にもっ
と予算を使っていただきたい。

6 高齢者が住みやすいまちづくり

7 空き家問題

8 不妊治療など

9 子供達が遊べる施設、遊具のある大きな公園、滑り台つきの屋外プールの

10 進学等で県外に出た地元の子供達が働きたいと思う企業の誘致

11 サンビーチの活用

問６　重点的に取り組むべき事項

自由意見

1
移住者を増やすきっかけとして、大型ホテル誘致や食べ歩きスポットなど観光業に力を入れ
る。また、子供の屋内施設やヨークタウンなどをつくる。また、移住支援を行う。

2 観光の町(アニメ含)を全面に出して税収増を図る

3
大洗町の特性を最大限に生かす町作りを。海（マリンスポーツの発展）海産物農産物のブラン
ド化（水産大学、企業、料理人との連携）、素人考えですが思いました。

4 不必要な事業やイベントの仕分け

5 海を活かした環境美化

6 改善成功してる市町村のデータとり、参考にする

7 移住者誘致、災害に強い町づくり(防災強化の整備)

8 町議会議員定数の削減

9 空き家問題

10 混雑時の道路など

11 サンビーチの近代化

12 夏海地区の買い物支援

13

前問（5）のふるさと納税のおかげで財政が改善されているとありますが、あくまでも納税先
を変えるだけの制度しかありません。日本の総人口は間違いなく減少すると見込まれる中、あ
てにできない制度です。そのため、今後も財政を健全に保つには、新たに価値を創造できるよ
うな取り組みが必要だと思われます。



問１０　自由回答（分類別）

全１７２件（うち２分野にわたる回答数　１５件）

1 全般に関するもの（３分野以上） 5件

2 防災減災に関するもの 1件

3 インフラ整備に関するもの 8件

4 医療・福祉に関するもの 8件

5 住環境に関するもの 29件

6 移住・企業誘致に関するもの 9件

7 観光に関するもの 29件

8 公共交通に関するもの 9件

9 子育て環境に関するもの 15件

10 学校教育に関するもの 10件

11 生涯学習に関するもの 2件

12 行財政運営に関するもの 13件

13 その他 34件



1．全般に関するもの（３分野以上）　５件
自由意見

1
せっかくガルパンでふるさと納税や観光で盛り上がっているのに人口は減り続けている。子育
て、教育をもっと充実させ、移住者を増やして欲しい。また、観光に特化した儲かる事業を民
間と連携してつくり、雇用創出も進めてほしい。

2
ガルパン、プロスポーツチームとのイベントの開催などの町おこしの継続。町役場窓口の効率
化。町長はもっと立ち位置を前に！

3

水道管の整備、ゴミ処理場、子どもの人数に対して小中学校は2校必要なのか、核燃料デブリ
の受け入れなど、政治素人の私でも今後の町政のさまざまな問題が浮かびます。大きなことは
言えませんが、大洗町の未来について、町民一人一人が関心を持って町政に参画していくこと
が大切ではないかと思います。

4
２年前転入したが、高齢の為病院が欠かせないが、専門医が少なく、水戸まで行かなければな
らず、また買い物も大きな店も無く、品数が少なく不満で、ひたちなか市迄行かなければなら
ず不便だ、夏は道路も土日祝は混んで買い物もままならず残念だ。

5
神山地区で子供達でも安全に歩ける道路作り。道が狭かったり暗い。外国人労働者が多く治安
の不安。涸沼川周辺のゴミ問題。大洗サンビーチの駐車場の有料化には大賛成です。花火大会
も素晴らしいです。

2．防災減災に関するもの　　　　　　１件
自由意見

1 地震に備えて防災対策を強化して欲しい

3．インフラ整備に関するもの　　　　８件
自由意見

1
インフラが整ってない地域が多い。私の所も下水道はない。高齢者も多いけど、交通もなっ
ちゃん号があるが、本数も少なく乗れていないので、なんとか改善出来ないだろうか？

2
水道管の整備、夏になると濁り水が増える。サンビーチ周辺のトイレの整備。汚すぎる。子ど
もたちが遊べる公園が無さすぎるので、公園の整備もお願いします。

3
20-30代が住むのに若干の不便あり。デリバリーの飲食チェーン店も少ないし、通いたいと思
うフィットネスジムもない。道路は一本道ばかりで土日は渋滞しやすいしとても不便。

4
自宅前の、道が狭く困っています。車が通れるように出来ませんか。隣の、竹山伐採出来ませ
んか竹害で困っています。

5
近隣が今だにぼっとんトイレで、夏場は臭くて窓が開けれません。とても困ってるが相談する
場所もない。ストレスなく生活できるようにして欲しい。

6
限られた予算の中でたいへん尽力されているかとは思います。ただ、先日の水道管破損による
断水などのインフラ整備に少なからず危機感を感じています。そこら辺を重点的に改善して頂
けると幸いです

7
水戸市内と大洗町を結ぶ新しい幹線道路が必要。魅力ある町には、都市部と町を結ぶ広い道路
があり、往来の利便性が高く、住みやすい。

8 町の環境保全の鍵は、空家対策だと思う。

4．医療・福祉に関するもの　　　　　８件
自由意見

1
医療制度がご高齢の方ばかりに集中しており、肝心な仕事をしている人たちへのケアが少な
い。また、路上駐車もとても多くちょっと暮らしづらく感じる。



2

人口の規模のせいもあると思いますが高齢者福祉はある程度の充実があると思いますが障害者
福祉についてはほぼ皆無であり困っている方たちが近隣市町村に依存している状況であると思
います今後インクルーシブ社会を目指すに当たって誰もがすみたい場所で安心して暮らせるた
めにも障害者福祉の充実を求めてゆきたい

3
医療が弱すぎると感じます。役場の努力で各科の優秀な医師を誘致できないものでしょうか。
また、どの政策も半端なまま大きな成果が出ていない様に見受けられます。重要な物からで良
いので、本気で取り組んでみていただきたいです。

4 障害のある人も働けるようなA型事業所が増えて欲しい。

5 還暦60歳の式　祝賀会を開催して下さい

6 健康な高齢者のボランティアを無理しないよう活用方法を考えて欲しい

7
高齢の人が多いので、高齢の人楽に暮らせるよう、さらに拡充希望します。タクシー券は良
かったです。ケアハウスや軽費老人ホームの設立を検討してもいいと思います。

8
支援学級だが、デイサービスの案内なく、個人教育が乏しい。学校以外ではゲームと成長して
きた数年で、知能的成長を見込めず無駄に過ごした。また、デイサービスが選べず、無いに等
しい。障害を持つ人間と家族の扱いがひどいと感じる。

5．住環境に関するもの　　　　　　　29件
自由意見

1
20-30代が住むのに若干の不便あり。デリバリーの飲食チェーン店も少ないし、通いたいと思
うフィットネスジムもない。道路は一本道ばかりで土日は渋滞しやすいしとても不便。

2 現役世代、若い世帯にも町に住むメリットや楽しさが伝わると嬉しい。

3
他より若干ですが、夏は涼しく冬は暖かいので、この気候を上手く宣伝活用できないでしょう
か？

4

最近、観光に力を入れているようだが、住民にとってはあまり関係がない。いつの間にかグラ
ンピングができていたり、その他にも何をしているのかよくわからない。観光も大事かもしれ
ないが、迷惑な部分もある。もっと住んでいる人を優先してほしい。オガールプロジェクトの
ように民間の企業と協力して地方創生をして欲しい。

5
観光客に向けた活動は大いに目立っていていい方向になっていると思うのでそこが少し充実し
た今、今度は町に住む人たちが住みやすい！いい所だよと自慢したくなるような身の丈にあっ
た改善を心より願います。

6 観光地を利用して、体験型の何かをやるのもいいかと。渋滞が酷いので対策を考えて下さい

7
夜中に騒音出すバイクの集団等の摘発及び検挙の強化（警察組織との）。又、無灯火自転車
（主に外国人技能実習生）の指導。折角の観光地でもあり移り住んだ身としては非常に残念で
あるので町としても対応してもらいたい。

8
医療制度がご高齢の方ばかりに集中しており、肝心な仕事をしている人たちへのケアが少な
い。また、路上駐車もとても多くちょっと暮らしづらく感じる。

9

大洗はとても住みやすい町だと思います。でも、免許返納した後の生活を考えると不安があり
ます。ですからタクシーが500円で乗ることができる取り組みは、先のことを考えるとまこと
にありがたいです。財政的に厳しいところはあるとは思いますが、何とか持続可能な生活支援
が続いていってほしいと思います。

10
シーサイドステーションをもっと充実させて欲しいです。子どもが遊べて、衣食住が一か所で
済むようなショッピングモールがあると助かります。

11

東京より町営住宅への申請で公営住宅からの転居ができない事が有るという事が分かりまし
た。親族が独居老人で常に様子を見に住いの東京に行っていましたが、最近行く自分もなかな
かみがるに動けなくなり大洗町に転居出来れば安心出来ます。例外を認めて頂けますようご検
討下さい。



12
観光としてはオフシーズンである冬を盛り上げてほしい。潮干狩り・海水浴シーズンの道路や
駐車場周辺の混雑緩和のための対策を打ってほしい。

13

よくやっている。住人がいない廃屋の取り壊しに積極的に取り組んで、きれいな町並みを保ち
たい。所有者の特定がネックなので国や県に働きかけ、法律や条例を改め、市町村行政に取り
壊しの権限を与え、空き地の活用により、移住したい人を呼び込み、美しい町並み、住みたい
町並をつくりたい。

14
町内商店街を歩いた際雨水溝からの悪臭が不快なほどしている。雨しか流れないはずなのにな
ぜ？泥や草が詰まっているのでは？定期的に底をさらって掃除しないと折角来てくださった観
光客に悪い印象を与えてしまうと心配している

15 ごみ収集場所のカラスよけネットの購入補助金を検討してほしい。

16
シーサイドステーションを地元の人が利用しやすいモールにしてほしい(本屋や薬局など生活
に必要な店を多く入れる)

17
海岸通りの中央の植木は危ないのでいらないです?海岸通りも八朔祭り・時間を短時間で良い
ので歩行者天国にして山車を…?

18 住民の為の安全な公園の整備

19
観光やイベントに注力され県内外から多数の方にお越し頂いていると思いますが、週末の渋滞
は住んでいる者にとっては厳しいものがあります。案内を充実させてルートを分散するなど対
策して頂けると有り難いです。

20 共同墓地の混雑緩和､週末、休日の混雑緩和

21 高齢者が住みやすい街づくりをしてほしい。

22
スーパー薬局以外は飲食店にしても小売店にしてもチェーン店が少ないため、何かと買い物へ
行くのは水戸が多くなってしまいます。チェーン店をもっと街に誘致してもらえると住んでる
身としてはありがたいです。

23 住み始めて2年になりますが、スーパーは少ないですが特に不便に感じた事はありません。

24
近隣が今だにぼっとんトイレで、夏場は臭くて窓が開けれません。とても困ってるが相談する
場所もない。ストレスなく生活できるようにして欲しい。

25
高齢者の車の事故が増えている中車がないと不便な大洗町の状況下、高齢者が自家用車を、乗
らなくても用事ができる環境を、考えてほしいと思う

26
生活するうえで便利なものがなるべく町内で解決できるように、規模は小さくても存在してい
る状況があれば、より満足度が高まるのではないかと思います。

27
大貫、夏海地区がさびれすぎているので観光客むけだけではなく、ここに住みたいって思える
建物が欲しい。あとは、前原住宅の一部を単身者でも利用可能にするとか。空き部屋もったい

28
昔のように原研などで、人が住み移ることがなくなり、減っていく一方だと思う。住み続けた
いと思える魅力がない。自分のこだわりばかりでなく、もっと先を見て行政で、お金を使って
いってほしい。

29
大洗町に家を建てすみ続けたいと思うが、土地がなく困っている。宅地の整備をもっと進めて
ほしい。また、大洗に家を建てる場合の補助などもあればもっと子育て世代の移住も進むと思
う。

6．移住・企業誘致に関するもの　　　９件
自由意見

1 子育て世代の移住誘致をする為に、日立市をモデルとし力を入れてみてはいかがでしょうか。



2
子供達が将来も住み続けたいと思うような魅力づくりが、人口減少に歯止めをかけてくれると
思います。また、大洗に企業を誘致して、労働人口を増やす事も期待しています。

3
子育て世代が魅力を感じるようや政策や施設がもっと増え、生活環境(仕事や住まい、お店等)
も整えば徐々に移住してくる人も増えるのではないでしょうか。

4
若い世代に移住してもらうことが1番だと思う。あと、商店街の古い建物の撤去、改装なども
景観の点から必要ではないかと思う。

5 商工業の誘致

6 企業誘致にもっと力を入れるべき

7
若い人が住みやすい街づくりをもっと推進していってほしい。若い人が借りたいと思う貸家や
支援、子育て世代への援助をお願いします。

8
環境を整え、移住出来る町作りをし、人口が増えて、子供も増える様な、町作りをして欲し
い。

9
自分も移住者です。大洗が好きで移住してきましたが、仕事で苦労している人がいっぱいいる
と思います。経済がうまくいくことが全ての基盤だと思います。よろしくお願いします。

7．観光に関するもの　　　　　　　　29件
自由意見

1
海が近いという大洗の土地の良さを活かせていない。まずは観光業に特化し、江ノ島を超えら
れるよう観光地にして欲しい。また熱海などを真似て、若い世代とのコラボなど積極的に推進
していただきたい。

2 花火経費を削減してプレミアム商品券の再開

3

最近、観光に力を入れているようだが、住民にとってはあまり関係がない。いつの間にかグラ
ンピングができていたり、その他にも何をしているのかよくわからない。観光も大事かもしれ
ないが、迷惑な部分もある。もっと住んでいる人を優先してほしい。オガールプロジェクトの
ように民間の企業と協力して地方創生をして欲しい。

4 イベント行事を増やしてほしい

5
一時期町民からはサンビーチやサーフの駐車場代取らなかったけど、また取るようになったみ
たいでケチくさい

6 観光地を利用して、体験型の何かをやるのもいいかと。渋滞が酷いので対策を考えて下さい

7 サンビーチを南紀白浜の様に、リゾート開発。ホテルの誘致等の構想を願う。

8
観光客を増やすイベントを増やしていて良いことだと思う。茨城県でも知名度の高い観光地だ
と思うので、うまく活かせれば良いと思います。

9
わくわく科学館という立派な施設があるにもかかわらず、館内は停止しているものがあった
り、中途半端な内容なのでお金をかけるならかけて、たくさん人が来るような施設にして欲し
い。シーサイドステーションも同じ！

10
観光としてはオフシーズンである冬を盛り上げてほしい。潮干狩り・海水浴シーズンの道路や
駐車場周辺の混雑緩和のための対策を打ってほしい。

11
アウトレット跡地を利用しての道の駅、こどもの家跡地など海が見えるロケーションを生かし
て宿泊や休憩ができるようにしては

12
転入してあまり断っていないので把握していないのですが、観光地としての拡充はしている？
していない？商店街が結構さびしい感じがするので、どうなのかなと思っています。

13 観光客はくるものの商店街の活気が減りつつあると思います



14
大洗町は観光の振興を重点政策としていますが、まずは町民や町で働く人の生活基盤を安定さ
せることが最優先ではないでしょうか。それが満足に達成できないならば、積極的に予算を投
じてまで多くの事業やイベントを行うべきではないと考えます。

15 観光ばっかり町の予算使うな。町民のこと考えろ。

16 サンビーチの更衣室、トイレの改修

17 観光一番。住民二の次。どうにかしてほしい。

18

個人的に小さな事ですが、花火大会のフェスの町民招待がとても嬉しかったのですがフェスで
の町民の態度がアーティストの方に失礼だったと思います。写真撮影の禁止や椅子の持ち込み
など前方からの監視、注意をして欲しかったです。古墳を最近知りましたがもう少しわかりや
すく場所の掲示があるとよいと思いました。

19
江ノ島や鎌倉みたいに、魅力ある大洗にしてほしい、シーサイドステーションを改築して、家
族で泊まったり、遊んだりできるように、

20
海岸通りの中央の植木は危ないのでいらないです?海岸通りも八朔祭り・時間を短時間で良い
ので歩行者天国にして山車を…?

21
観光やイベントに注力され県内外から多数の方にお越し頂いていると思いますが、週末の渋滞
は住んでいる者にとっては厳しいものがあります。案内を充実させてルートを分散するなど対
策して頂けると有り難いです。

22 潮干狩りの違反者の取り締まり(場所、量)を厳しくしてほしいと思います

23
大洗町活性化、財政化をするならもっとリゾート化をおすすめする。損して得取れではないが
財政マイナスからプラスに持っていく事は簡単な事難しく考えるから難しくなる。

24 役場や宿泊施設･飲食店などが、もっと接客マナーを学んだ方が良いと思います。

25
サンビーチをもっと活用してほしいスケートボードパークを作るとか道の駅を作るとか土地が
空いていてもったいないもっと人を呼べるはず

26
花火大会の日に町の駐車場予約可能ですが、あんこう祭などの時にも実施してもいいかもしれ
ません。

27

最近ではプレミアム商品券がない。そう言う物があるといつもは、財布の紐が緩んで買い物を
するので楽しみにしている。又、地元に泊まっぺもなどは遠くに連れて行けない、年寄りなど
は地元に泊まれて、とても楽しみにしていました。仕事が休めなくっても家族で旅行気分が楽
しめ、家族の絆が強まりとても良かったです。この2点がまた、実施されるのを楽しみにして
います。

28
観光の町大洗がこれからも発展する為益々魅力的なところとなりスムーズに観光を楽しんでい
ただけるようになりますようにと願っております

29
観光地としては、主要道路の美化を始めたのは良いと思います。道の駅を整備するなら、普通
の道の駅とは違う感じのが良いと思います。具体的には海感を感じられる施設でしょうか

8．公共交通に関するもの　　　　　　９件
自由意見

1
インフラが整ってない地域が多い。私の所も下水道はない。高齢者も多いけど、交通もなっ
ちゃん号があるが、本数も少なく乗れていないので、なんとか改善出来ないだろうか？

2
街の中にモノレールなどの交通機関があると便利だと思う　車では渋滞がある為　サンビーチ
方面やアクアワールド方面に



3

大洗はとても住みやすい町だと思います。でも、免許返納した後の生活を考えると不安があり
ます。ですからタクシーが500円で乗ることができる取り組みは、先のことを考えるとまこと
にありがたいです。財政的に厳しいところはあるとは思いますが、何とか持続可能な生活支援
が続いていってほしいと思います。

4
これから年齢を重ねていく人達にも住みやすくて優しい町づくりを希望します。重ねて免許を
返納しても移動手段に困らないように交通手段の見直しも合わせてお願いいたします。

5
公共交通がとても不便だと感じています。利便性が良いと観光客ももっと来ていただけると思
います。駅前にレンタカーなど、どうでしょう。あと、電車を使用するにあたって駅までの交
通の便が悪いのでどうにかしてほしいです。

6
高齢者による事故が全国的に多いですが、大洗町はどう対策をしますか？今の高齢者タクシー
では弱いと思うのですが。若い人が居なくなってしまったら税収減に繋がると思うのですが。

7
フレキシブルな公共交通機関の拡充により、マイカー必須の地域社会からの脱却を図って欲し
い。

8
町のスケールに対して町議会議員数が過剰。活動内容の自己点検を義務化し、定数削減を実現
してほしい。鹿島臨海鉄道の運営について値上げは得策ではなく、水戸大洗間の値上率にも疑
問。町および協議会が主体的に運営に意見し関わるべき。

9
高齢者の車の事故が増えている中車がないと不便な大洗町の状況下、高齢者が自家用車を、乗
らなくても用事ができる環境を、考えてほしいと思う

9．子育て環境に関するもの　　　　　15件
自由意見

1
これから子育て世代になる若者への支援や子供が生まれたばかりの家庭への補助がなく、保育
園についても実際共働きで働かざるを得ない家庭へのサポートが足りないと思う。

2 中学校の給食費の無料、諸経費などなどを減額して欲しい

3

水戸市だと中学生の給食費が無料でとても魅力的だと感じています。大洗町だけではないと思
いますが、非課税世帯や母子、父子家庭以外の家庭も物価高騰により生活がきついです。なの
に非課税世帯しか給付等がないので、残念なところはあります。税金をきちんと収めているの
にこの差はなんなのか？と思ってしまいます。

4
子育て支援は大変助かってます。まるふくや奨学金など活用させていただいてます。ありがた
いです。ただ正直誰かがやってくれると他人事になってる部分もあります。もう少し町の運営
に興味を持たなければと思います。

5 子育て世帯に支援があるといいです。

6 子育ての世帯にもっと支援をして欲しい

7
大洗は子供が遊べる公園が少ない遊具も老朽化が進んでいて古くさいもっと他の地域の公園な
ど見て町外から子供を連れて遊びに来るような施設があると良いと思う

8

子育て世代を増やしたいのなら公園や働くママが子どもを預けやすい環境(病児保育や格安で
一時預かり)を増やすべきです。働くママが多くなった今子育て環境を改善すべきだと思いま
す。高齢者が多いと思うので子育て事業にて高齢者の活躍する環境を整えるのもいいかと思い
ます。ここに住み続けたので、よりよい大洗町にして欲しいと思います。

9
若い人が住みやすい街づくりをもっと推進していってほしい。若い人が借りたいと思う貸家や
支援、子育て世代への援助をお願いします。



10

高齢者が多い中で支持が得られないかもしれないが子ども、若者への投資は惜しまずしてほし
い。安心して子どもを育てられる街、安心して住める街にしてほしい。また、地域企業などと
連携して勉強が楽しくなるような機会や勉強することがこの先に繋がること（勉強の目的）を
教えてあげる機会を与えてあげてほしい。

11
学校施設の統合はやめて欲しい。通学が遠くなる上に、既に出来上がっている人間関係なども
壊してほしくない。また他の市町村みたいに子育て世代にもう少し補助金などが会ってもいい
と思う。

12 ひとり親に対しての援助の拡充、子供達が住みやすい、集まりやすい環境を作ってほしい。

13
近隣の市町村が給食費無償や通学費補助などあるようですが、大洗の予定はいかがでしょう
か？多くの子育て世代が直接的に助かると思うので、ご検討いただきたいです。

14
多子世帯への補助金が必要なのも分かりますが、物価高騰や低賃金問題はどの世帯でも一緒だ
と思うので、1人っ子の世帯へも少し補助が有ると良いと思います。

15 子育て世代に引っ越してもらいたいと思える環境、手当の充実をよろしくお願いいたします。

10.学校教育に関するもの　　　　　　10件
自由意見

1 学校教育にもっと親身になって欲しい

2

不登校引き籠りの早急な対策を！子どもたちの情操教育のためにも、素晴らしい活動をされて
いる方の講演会や芸術鑑賞でも良いので年に一度は開催すべき。あと、町長と町民やPTA関係
者などとの座談会もなくなってしまい、町民との生の意見交換する場がなくなってしまったの
で是非復活させて欲しい。形式上の離婚で実質生活を共にして母子手当を受給しているのはや
めて欲しいので対策強化を！

3
小学校も中学校も１つで十分です。小学校に関しては南小は全学年１クラス。クラス替えもな
く友達も30人程度。子供が可哀想。中学校に関しては部活が廃部。やりたいことも出来ない学
校になってます。

4
デジタル化も無り取り入れられ、情報が得やすくなりました。若い世代を呼び込むためにも、
子どもたちの教育環境を整えるべきかと思います。

5 大洗町小・中学校給食費無償化に変えていただきたいと願っています。

6 本格的に学校の統合を考えた方がいいと思う

7
学校施設の統合はやめて欲しい。通学が遠くなる上に、既に出来上がっている人間関係なども
壊してほしくない。また他の市町村みたいに子育て世代にもう少し補助金などが会ってもいい
と思う。

8

学校までの通学路で、学校駐車場側は整備されていてきれいなのですが、そちら側は一部の児
童しか利用出来ず、多方面から集まる児童は向かい側の通路を利用しています。その為 新一
年生はとくに  デコボコの通路で転んでしまう児童が 多いです。整備が難しいのであれば
駐車場入口付近に横断歩道を設置し、整備されている側に渡れるようにしてほしいです。

9

PTA会費での全国PTA連絡協議会に参加するのはわかるが、宴会費迄PTA会費からの出せる分余
裕があるので、街側としては研修費として予算を出してるのを削除して、違う方に使ったほう
が良いと思います。水戸市は学校の先生も駐車料金を徴収してると聞きました、各学校に車で
来てる先生にも駐車料金を徴収すれば財源として何かに使えると思います。補足ですが役場職
員が町営駐車場に車を停めてるのは如何なものかと思います。

10
支援学級だが、デイサービスの案内なく、個人教育が乏しい。学校以外ではゲームと成長して
きた数年で、知能的成長を見込めず無駄に過ごした。また、デイサービスが選べず、無いに等
しい。障害を持つ人間と家族の扱いがひどいと感じる。



11.生涯学習に関するもの　　　　　　２件
自由意見

1
生涯学習にもっと力を注いで欲しいです。各教室、老齢化が進み教室として成り立たなくなっ
ています。広報、指導者、設備も不足。芸術を生活にもっと近づけて欲しい。どの世代も参加
出来る教室を目指してほしいです。

2
図書館をもっと使用しやすいようにして欲しい　階段の上り下りがきつい　館内が見づらいの
で　誰も利用できる館内工夫して欲しいと思います

12.行財政運営に関するもの　　　　　13件
自由意見

1
町への収入を町民に還元されていることが近隣市町村から評価されています。駐車場の無料や
花火大会招待などです。

2 町以外から訪れる、宿泊者、飲食者に対して「大洗町応援税」を導入して税収増を図る

3
高齢者による事故が全国的に多いですが、大洗町はどう対策をしますか？今の高齢者タクシー
では弱いと思うのですが。若い人が居なくなってしまったら税収減に繋がると思うのですが。

4
町内公共施設の建設及び補修などを行う時は町内建設会社だけではなく、下請会社まで町内の
会社に声掛けをして頂けると商工業の持続にもなると考えます。

5 多くの意見を聞きながら運営をしてほしい。

6 行政運用のデジタル化を推進して効率化を目指して欲しい

7
大洗町活性化、財政化をするならもっとリゾート化をおすすめする。損して得取れではないが
財政マイナスからプラスに持っていく事は簡単な事難しく考えるから難しくなる。

8 役場や宿泊施設･飲食店などが、もっと接客マナーを学んだ方が良いと思います。

9
たまに役場に行く事があるが、住民課の対応が悪すぎる。住民票などは自動発券機の様な機械
式にしてもらった方がありがたいです。

10
財政が厳しいからしない、できないでは住民は行政から離れてしまう。多くのボランティアで
成り立っている町なので、住民や町外の方にも協力いただき街が活性化するような行政運営を
考えなければならない。

11

施策のスクラップアンドビルドによって、より適切な税金の使い方に繋がれば良いですが、関
係する団体によっては利益不利益の問題も出てくるので、議会審議、公聴会などの場で適切な
意見集約を行って合意形成を図って欲しいです。近隣の水戸市、ひたちなか市などの広域連携
はより重要となるでしょう。

12

PTA会費での全国PTA連絡協議会に参加するのはわかるが、宴会費迄PTA会費からの出せる分余
裕があるので、街側としては研修費として予算を出してるのを削除して、違う方に使ったほう
が良いと思います。水戸市は学校の先生も駐車料金を徴収してると聞きました、各学校に車で
来てる先生にも駐車料金を徴収すれば財源として何かに使えると思います。補足ですが役場職
員が町営駐車場に車を停めてるのは如何なものかと思います。

13 ふるさと納税や企業誘致による税収アップができていくとよいかと思われる

13.その他　　　　　　　　　　　　　34件
自由意見

1 頑張って下さい！



2
町長が若くなった事によって、若い世代の考えを元にこれからの大洗の、町政運営を楽しみに
してます

3
経済的に余裕がない家庭で町営団地等にも住めない、生活を養ってもらってないのに就学支援
が受けれない事は即廃止してもらいたい。

4
厳しい社会環境の中、前例にとらわれない柔軟な発想も加味して取り組んで頂きたいと思いま
す

5
次世代を担う若い人達が住み続けたいと思うよう小さくても魅力ある町作りの為の施策をこれ
からもお願いしたい

6
ゆっくら健康館は老朽化がかなり進んでおり閉館の意見が多いですが、立て直しもしくは似た
ような施設を作って欲しいです。

7
町全体として独身者が多いと思うので対策、と若者がふるさとに帰って来てこれる環境を着
くって欲しい。

8 高齢者が増えて若い人が少ない状況は、どうにかすべきと思います。

9 少ないリソースのなか、取捨選択と住民参加型の運営で街を良くしていきましょう

10
直近の総合計画書本編を時間を掛け詳細に確認した。全体としては国の指針に則り策定された
跡が良く見える。総花的で俯瞰的で抽象的な書き方が大宗を占め、町として今後どうしたいの
かに明快さを欠く。事業のPDCAを言うならCAがPに繋がってはいない。

11 これからも大洗町が住みやすく、良い街になるようによろしくお願いいたします。

12
國井町長の強いリーダーシップの下、町職員のみならず町民全体を巻き込んだ町政運営が必要
不可欠になってくるものと考えます。

13 大いに好きに町政に当たって下さい、ご期待申し上げます。

14
医療が弱すぎると感じます。役場の努力で各科の優秀な医師を誘致できないものでしょうか。
また、どの政策も半端なまま大きな成果が出ていない様に見受けられます。重要な物からで良
いので、本気で取り組んでみていただきたいです。

15
大学等で町外に出た若い人達が戻ってきて町政に参加出来るようになっいる世の中になってい
ると良いと思う

16 ゆっくら健康舘を民間移行し、露天風呂を含めた若者が行きたくなる施設に改装すべき。

17
大洗町はとても住みやすい町だと思っています。自分が高齢になったときも今以上に優しい町
になっていることを期待しております。

18 議会の存在を示して活発な提案して欲しい。

19
上辺だけの政策が目立ちます。派手に見せてはいるけど中身が薄い。派手に見せなくても良い
ので堅実に、真摯にお願いします。

20
幸せ無限大、不幸ゼロのまちづくりを掲げ、それらが、町政運営に反映されていると感じてお
ります。

21

人口の減少により様々な問題が発生すると思いますがそれに伴い住民の生活の質が落ちないか
不安があります。SDGsのような項目で5年、10年、50年後とどのような未来を想定しているの
かを策定して町内外に発信してほしい。子や孫の世代まで住み続けたいと思える取り組みをし
てほしい。

22 いつも町のために手を尽くしてくださりありがとうございます。

23 商品券の販売がなくなってしまい不満

24
進学のため他の市で２年間暮らしました。隣町の境町は同じ町でもとても違っていました。こ
れからの町は境町をお手本にすると良いのではないでしょうか？

25
町のスケールに対して町議会議員数が過剰。活動内容の自己点検を義務化し、定数削減を実現
してほしい。鹿島臨海鉄道の運営について値上げは得策ではなく、水戸大洗間の値上率にも疑
問。町および協議会が主体的に運営に意見し関わるべき。



26
町民(特に高齢者)のインターネット教育をもっと進め、情報伝達の効率化を進めて、回覧板の
デジタル配信をもっと進めてインターネット活用のモデル都市にして行きませんか

27
地方創世にとって人口減少を食い止めることは重要ですがその具体的な対応策として商店街の
空き家対策を講じことも必要かと思われます。町が中心に店を貸したい人と借りたい人のマッ
チングが出来れば商店街の活性化が図れ人口減少を防ぐ一助になるのでは。

28
屋外用ビジョンは、大洗には合わないと思うし、お金の無駄使いだとおもいます。他に使うと
ころいっぱいあると思います。景観の整備、アウトレットだった建物、がっかりします。

29
町政が変わり、新しく色々な事が変わっている気はしています。4年で出せた結果も有れば、
今後10年、20年かかっても出すべき結果もあると思います。この先を見据えてより良い町にな
るといいなと思います。今後も好きな誇れる地元であり続けて欲しいと思います。

30
低所得者だけではなく、所得がある人でもひかれるものが多く大変な方が多く見られます。そ
ういう人にも目を向けていただけるとありがたいです。

31 ゆっくら館の継続

32 前例主義にとらわれない改革を。特に町民の町政参加率アップの施策。

33 自分ではいいアイデアは浮かばないが、シーサイドステーションどうにかならないのかな…

34 上記項目の偏りがある


